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Matematika — emelt szint Név:

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

A 1I. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kittizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyli fliggvénytablazatot hasznalhat, mas
elektronikus vagy irasos segédeszkdz haszndlata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhato
pontszam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A gondolatmenet kifejtése sordn a zsebszdmologép haszndlata — tovabbi matematikai
indokléas nélkill — a kovetkez6é muveletek elvégzésére fogadhato el: dsszeadas, kivonas,

szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kj kiszamitasa, a fiiggvénytablazatban

fellelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a m és az e szam
kozelitd értékének megaddsa, nulldra rendezett masodfokil egyenlet gyodkeinek
meghatarozasa. Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek az
atlag és a szoras kiszamitisara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, igy azokért nem
jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva
kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatdsagat roviden
indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek,
ha az allitast minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott
problémdaban az alkalmazhatosagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szoveges
megfogalmazasban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil ceruzaval
irt részeket a javitd tandr nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy
megoldasrészletet 4thiiz, akkor az nem értekelheto.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

frasbeli probavizsga 2/20 2021. februér 13.
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1. Egy filmstudi6 az elmult évben nyolc filmet gyartott. A filmek jatékidejébdl képzett
sokasag atlaga 110 perc, az egyetlen mddusza 90 perc. A filmek koziil pontosan kettd
hossza megegyezik az atlaggal. A jatékidok medidnja 105 perc, a leghosszabb film 160
perces. Tovabba ismert, hogy mindegyik film jatékideje percben mérve oszthato 10-zel.

a) Adja meg a filmek jatékidejének szorasat!

Egy budapesti moziban az emlitett filmekre egy nap alatt 1500 darab jegyet vasaroltak
Osszesen. Az eladott jegyek 35%-a didkjegy, 20%-a gyermekjegy, 10%-a nyugdijas jegy,
a maradék pedig teljes aru jegy volt. A teljes ard mozijegy 2000 Ft-ba keril, a
gyermekjegyek 20%, a didk- és nyugdijas jegyek 15% kedvezménnyel vasarolhatok meg.

b) Mekkora volt a mozi bevétele az emlitett filmek vetitésébdl ezen a napon?

Ebben a moziban jelenleg 6sszesen 12 kiilonb6z6 filmet jatszanak, melybdl 3 magyar, 5
amerikai, a maradék pedig mas orszagbdl szarmazik. Juli fanatikus mozirajongo, ezért
mindegyik filmet meg szeretné nézni.

c) Hanyféle sorrendben nézheti meg ezeket a filmeket, ha minden filmet pontosan
egyszer néz meg, illetve magyar film utdn mindenképpen amerikai filmet néz (tehat
az utols6 megnézett film sem lehet magyar)?

a) 6 pont
b) 2 pont
C) 5 pont
O.: | 13 pont
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2.

Egy vallalat tiz dolgozoja megbeszélést tart, amelyen két kérdésrol is szavaznak, és csak
igennel vagy nemmel lehet voksolni, a szavazas pedig titkos. Egy kérdést csak akkor
tekintenek megszavazottnak, ha legalabb nyolc darab igen szavazat érkezik ra. A
megbeszElés soran véletleniil dsszekeveredtek a két kérdésre adott szavazatok: Gsszesen
14 igen és 6 nem szavazat érkezett a kérdésekre.

a) Mekkora a valosziniisége, hogy az elsé kérdést megszavaztak?

A megbeszélésre fejenként egy kavét rendeltek. A kiszallitod futar sajnos mar késén vette
¢észre, hogy a kdvézoban elfelejtették rairni a kavékra, hogy koffeinmentesek-e. A futarnal
nagyon sok kdvé van, ugyanis egy fuvar alatt tobb rendelést is teljesit. Tapasztalatai alapjan
ugy becsiili, hogy egy kavé 0,15 valosziniiséggel koffeinmentes.

b) Mekkora a valdsziniisége, hogy a cég dolgozoi egynél tobb koffeinmentes kavét
kapnak a futartol?

A kavézo, ahonnan rendeltek, a kovetkezd stratégiat alkalmazza: minden honap elején
10%-kal megemeli a kavé aktualis arat, majd ezt rogton csokkenti 50 Ft-tal. Jelenleg egy
kavé 1000 Ft-ba kertil.

€) Hany honap utan fogja meghaladni az 1500 Ft-ot a kavé ara?

a) 4 pont
b) 4 pont
C) 6 pont
O.: | 14 pont

frasbeli probavizsga 5/20 2021. februér 13.
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3. Oldja meg az alabbi egyenleteket a valds szdmok halmazan!

a) lg(x° —1)—%Ig(x2 -2x+1)=Ig21

b) \/(ctg x—sinx-cosx)tgx =1

a) 8 pont
b) 5 pont
O.: | 13 pont

frasbeli probavizsga 7120 2021. februér 13.
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4. Egy sarkanyrepiil Ot szeretnénk késziteni. Ennek a ,,szarny” része egy szimmetrikus konkav
négysz0g alakl vaszon, melynek két-két oldala 6 és 5 méter hosszu, a konkav szoge pedig
220°-0s. Erre egy oldaltol oldalig érd fémrudat szeretnénk
rogziteni, amely a repiilé tobbi részével vald kapcsolatot
fogja biztositani. A repiilés kdzben fontos a megfeleld
egyensuly, igy a fémradnak merdlegesnek kell lennie a
konkdv szarny szimmetriatengelyére, tovabba ugy kell
rogziteni, hogy a szarny rud folé eso terlilete megegyezzen
a rud alé esd teriilettel.

a) Hany méter hosszu ez a sziikséges fémrud? (A fémrud vastagsagatol eltekintiink,
tovabba tudjuk, hogy a rad egyenese végig a négyszdgon beliil halad.)

Adam 90 percre bérel ki egy sarkanyrepiilét, amivel atlagosan 20 km/h sebességgel tud
repiilni. Egy 0,5 kilométer sugari kor mentén szeretne végig repiilni.

b) Hany kort tud megtenni a bérlési ideje alatt, ha mar nem kezd meg egy Gjabb kort,
amennyiben azt nem tudja idében befejezni?

a) 8 pont
b) 3 pont
O.: | 11 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

5. Egy térképre rdhelyeziink egy koordinatarendszert, amelyen egy egység egy kilométernek
felel meg. Ezen az A falu koordinatai (2; 2), a B falué pedig (5;1). A C falu koordinatait

nem tudjuk pontosan leolvasni, viszont tudjuk, hogy az A falutél 3 km a tavolsaga. Ezen
kiviil lemérjiik, hogy a C falu az A és B falu altal meghatarozott szakaszr6l 60°-os szogben
latszik.

a) Hatarozza meg a C falu koordinatait, ha tudjuk, hogy a masik két faluhoz hasonldan
az elso siknegyedben taladlhato! Valaszat két tizedes jegyre kerekitve adja meg!

Az A, B ¢s C falvak még 6t faluval kiegésziilve minden évben kozos falunapot tartanak.
Ezen megrendezésre keriil az ugynevezett ,,porkolt f6z6 bajnoksag”. Ennek az a
kiilonlegessége, hogy a falvak parbajokban mérk6éznek meg, és minden viadalra mas-mas
étellel kell eldallnia mindenkinek, az adott parbaj gy6ztesérdl pedig egy fliggetlen zstiri
dont. A bajnoksag egy csoportkorrel kezdddik, amelyben két négyfds csoportba osztjdk be
a nyolc falut, és a sajat csoportjaban mindenki megkiizd mindenkivel. Ezek alapjan
mindkét csoportbol a legjobb két falu jut tovabb, innentdl egyenes agi kiesés érvényes a
versenyre (tehat a harmadik helyért mar nem tartanak parbajt).

b) Hanyféle étel késziil 6sszesen a bajnoksagon, ha tudjuk, hogy nem késziilt két
egyforma étel?

A csoportkor utan a négy tovabbjutott falu koziil teljesen véletlenszertien sorsoljak ki a
megmérkdz6 parokat. (Tehat eléfordulhat, hogy éppen az azonos csoportbdl tovabbjuto
falvak mérkéznek meg egymas ellen.) Tudjuk, hogy az A falu a csoportkorben az elsé
csoportban volt és tovabbjutott. A B falu a masodik csoportba keriilt, viszont itt még nem
tartottdk meg a parbajokat.

C) Mekkora a valdszinlisége, hogy az A és a B falu féznek a dontében egymas ellen, ha

ugy szamolunk, hogy minden falu egyenléen esélyes (vagyis mindenki %

valdsziniiséggel nyer egy parbajon)?

a) 9 pont
b) 3 pont
C) 4 pont
O.: | 16 pont

frasbeli probavizsga 10/20 2021. februér 13.
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talalhatoé iires négyzetbe!

6. Adott az alabbi két fiiggvény:
f(x)=x*+5x-4
g(x)=3x-1
a) Szamitsakiaz f —2g fliggvény zérushelyeit és lokalis sz¢éls6érték helyét/helyeit!
b) Hatarozza megaz f és g fliggvények grafikonjai altal kdzbezart teriilet nagysagat!

2
C) Hatarozza meg a T fliggvény +oo-ben és —o0-ben vett hatarértékeit!

a) 6 pont
b) 6 pont
C) 4 pont
O.: | 16 pont

frasbeli probavizsga 12720 2021. februér 13.
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talalhatoé iires négyzetbe!

7. Egy ékszerész olyan gyémantokat készit, amelyek egy szabalyos hatszog alapt egyenes
gulabol és egy szintén szabalyos hatszog alapu egyenes csonka gulabdl allnak 6ssze. A
gala alapja, illetve a csonka gula nagyobb alapja tokéletesen egyformak és ezek
illeszkednek egymashoz. A gula alapja egy 3 egység oldalhosszisagl szabalyos hatszog,
a csonka gula masik alapjanak oldalai pedig 2 egység hosszuak. A gula palastjat alkoto
haromszogek szarai 5 egység hosszuak, a csonka gula magassdga éppen a gula
magassaganak felével egyezik meg.

a) Szamitsa ki egy ilyen gyémant térfogatat!

A kereslet novekedése miatt mar harom gép segitségével gyartja az ¢kszerész a
gyémantokat. Az elso gép altal késziilt gyémantok koziil minden 20. selejtes, a masodik
gép 92%-os hatékonysaggal dolgozik. Az dsszes gyémant 40%-at az elsé gép, 30%-4at a
masodik gép, a maradékot pedig a harmadik gép gyartja.

b) A harmadik gép milyen hatékonysaggal dolgozik, ha tudjuk, hogy egy véletlenszeriien

. : 9 . .
kivélasztott selejtes gyémant 3l valoszinliséggel a harmadik gépbdl szarmazik?

a) 8 pont
b) 8 pont
O.: | 16 pont

frasbeli probavizsga 14/ 20 2021. februér 13.
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talalhatoé iires négyzetbe!

8. [Egy tarsasag 0j hobbija a szabaduldszoba, ezért az utdbbi héten harom szobat is
meglatogattak. Mindegyik esetben 60 perc allt rendelkezésre a kijutasra, és nagy 6romiikre
mindig sikeriilt idében kiszabadulniuk. A harom kijutasi id6 (percben mérve) egy szamtani
sorozatot alkot. A legrovidebb idébdl 36 percet, a kdzéps6bol 5 percet kivonva, a
leghosszabbhoz pedig 170 percet hozzdadva egy olyan mértani sorozathoz jutunk, melynek
kvociense megegyezik az eredeti szamtani sorozat differenciajaval.

a) Hany perc volt a tarsasag legrovidebb kijutasi ideje?

Az egyik szobaban a kijutast biztositd utolso kulcs egy érdekes diszdobozba volt elrejtve.
Ez egy olyan félgomb alakt doboz, amelyben még benne van egy kiparnazott kocka alakti
kisebb doboz ugy, hogy a kocka egyik lapja a félgomb sikmetszetére esik, a szemben 1€vo
négy csucsa pedig beliilrdl érinti a félgdmbot.

b) Mekkora ennek a diszdoboznak a felszine a kocka oldalanak fliggvényében, ha ez a
félgdmb zart, vagyis a kocka kiviilrél nem lathat6?

a) 9 pont
b) 7 pont
O.: | 16 pont

frasbeli probavizsga 16/ 20 2021. februér 13.
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2 oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Tekintsiik a kdvetkezd allitast: ,Minden pozitiv egész n esetén a 3-5°" +2°" kifejezés
oszthat6 17-tel.”

a) Fogalmazza meg az allitas tagadasat!
b) Dontse el, hogy igaz-e az allitas! Valaszat indokolja!
A 63 462 szamjegyeit leirjuk az 6sszes lehetséges sorrendben.

¢) Igy hany 6tjegyii szamot kapunk, és ezek koziil hany darab lesz négyzetszam?

a) 2 pont
b) 8 pont
C) 6 pont
O.: | 16 pont

frasbeli probavizsga 18/20 2021. februér 13.
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Név:

feladat
sorszama

maximalis
pontszam

elért
pontszam

maximalis
pontszam

elért
pontszam

1. 13
2. 14
3. 13
4. 11
16
16
Il. rész 16
16
<— nem valasztott feladat
Az irasbeli probavizsga pontszama |

l. rész 51

64

115 |

javito tanar

frasbeli probavizsga 20/ 20 2021. februér 13.



